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Актуальність теми. Стоматологічне здоров’я є часткою загального 

здоров’я людини [1, с. 53].  І це саме та частка, яку досить легко зафіксувати під 

час планових обстежень. Нажаль, стоматологічні захворювання мають дуже 

широку поширеність серед дітей різного віку. За даними ВООЗ від 60 до 90 % 

дітей уражені карієсом [2, с. 4], відзначається висока поширеність захворювань 

пародонту серед дітей старшого віку та підлітків. Від 50% до 100% 12-річних 

дітей мають ознаки запалення ясен [3, с. 12], 30-50 % дитячого населення 

потребують втручань у зв’язку з патологією прикусу [4, с. 114], значний 

відсоток припадає і на патологію слизової оболонки ротової порожнини. 

Первинна профілактика використовує різні методи і засоби для 

попередження виникнення стоматологічних захворювань. Водночас початкові 

ознаки патології при своєчасному виконанні профілактичних заходів можуть 

стабілізуватися або піддатися зворотному розвитку [5, с. 62]. 

Відповідно до сучасних поглядів на проблему збереження 

стоматологічного здоров'я дитини, глобальним завданням первинної 
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профілактики в першу чергу є встановлення чинників, що потенціюють та 

інгібують розвиток стоматологічної патології. Відомі опитувальники, такі як 

CAMBRA [6, с. 675] чи інші дозволяють отримати потрібну інформацію, 

визначити рівень ризику, та з урахуванням віку дитини скорегувати обсяг 

лікувально-профілактичних заходів.  

Для контролю та корекції призначень дитина потребує регулярних візитів. 

Але наразі багато пацієнтів обмежені в можливості відвідувати стоматолога у 

зв’язку із ситуацією, що склалася в регіоні. Саме тому важливо надати 

можливість отримати підтримку в рамках первинної профілактики 

стоматологічних захворювань. 

Мета дослідження. Оптимізація надання профілактичної допомоги дітям в 

умовах воєнного часу шляхом розробки індивідуальних заходів, спрямованих на 

профілактику розвитку стоматологічної патології.  

Матеріали і методи. Згідно з метою, для первинних пацієнтів, а також для 

дітей, які до початку повномасштабного вторгнення отримували лікування на 

базі кафедри стоматології дитячого віку та імплантологіїї ХНМУ були 

проведені індивідуальні консультації. На момент звернення пацієнти з різних 

обставин не мали змоги відвідати стоматологічну клініку в терміни, які були 

передбачені раніше розробленим планом профілактичних заходів. Спілкування 

з елементами навчання та контролю проходило дистанційно з використанням 

відеозв’язку з доступних пацієнту та лікарю пристроїв. Опитування 

проводилося шляхом заповнення Google форм. 

Результати дослідження. Проаналізовано результати опитування 28 дітей 

віком від 2 до 10 років. Проведено контрольовану чистку зубів. Отримано 

інформацію про можливість проводити гігієнічний догляд за порожниною рота, 

наявність засобів гігієни та їх асортимент, зміни в харчуванні. Також, батьків 

навчили визначати гігієнічний стан порожнини рота у дитини, пояснили роль 

шкідливих звичок, надали посилання на корисні Інтернет ресурси. З 
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урахуванням отриманих даних, складені нові та скореговані попередні плани 

профілактики стоматологічних захворювань у дітей. 

Висновки. Профілактичні заходи в практиці дитячого стоматолога завжди 

були дуже важливими. Фактично, вони не є сталими і потребують моніторингу 

та корекції, що можливо за рахунок спілкування з лікарем. В умовах воєнного 

часу, коли безпосереднє відвідування стоматологічної клініки може бути 

обмежене, нестандартні підходи для спілкування з пацієнтом є виходом з 

ситуації, яка склалася. Сучасні методи комунікації певною мірою надають змогу 

привернути увагу батьків дитини до індивідуальних факторів, що спричиняють 

розвиток стоматологічних захворювань. Водночас, є можливість зворотного 

зв’язку для проведення їх корекції. 
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